

**Protokół Nr XXXVI/36/2022
z XXXVI Sesji Rady Gminy Czarna
odbytej dnia 30 czerwca 2022 r. godz. 13⁰⁰
w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej.**

Obrady XXXVI Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 13⁰⁰

Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad i zgłaszanie zmian.
4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Debata nad raportem o stanie Gminy Czarna
6. Podjęcie uchwał.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesyjnym.
8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie sesji.

Ad.1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.

Obradom przewodniczył **Pan Zdzisław Jaromi** – Przewodniczący Rady Gminy Czarna powitał wszystkich radnych, Pana Wójta, Pana Skarbnika, Radcę Prawnego.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad.

Następnie przystąpiono do sprawdzenia obecności.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna po stwierdzeniu quorum – 13 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 15 radnych)

W trakcie obrad o godz. 14.00 dołączył P. Marek Wilczek i brał udział w głosowaniu od projektu uchwały Nr XXXVI/367/2022.

lista obecności stanowi załącznik do protokołu

Następnie przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad i zgłaszanie zmian.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad.

Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy – poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały tj:

- w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania

Głos zabrał **P. Wincenty Morycz- Radny Gminy**- który zawniioskował o ściągnięcie z porządku obrad projektu uchwały Nr XXXVI/365/2022 z uwagi na to że nie został on skierowany do omówienia na Radę sołecka oraz Zebranie wiejskie.

Pan Przewodniczący- odpowiedział ze zgodnie z ustawa o samorządzie gminnym tego typu projekty nie muszą być opiniowane przez jednostki pomocnicze gminy następnie **poprosił Pana Eugeniusza Głowiaka** - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług - o przedstawienie opinii do projektów uchwał przygotowanych na posiedzenie XXXVI Sesji Rady Gminy.

Pan Eugeniusz Głowiak – poinformował, że wszystkie omówione projekty uchwał, otrzymały opinię pozytywną, na posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług w dniu 27.06.2022r oprócz projektu uchwały Nr XXXVI/365/2022.

P. Wincenty Morycz- Radny Gminy- wycofał swój wniosek o ściągnięcie z porządku obrad projektu uchwały Nr XXXVI/365/2022.

Po uwzględnieniu zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków:

Następnie przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków: Pan Wiesław Gwizdak zgłosił następujące kandydatury:

1. **Pana Zbigniewa Jurek**
2. **Pana Eugeniusza Głowiak**
3. **Pana Bogusława Bieniek**

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.

Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących.

Imienny wykaz głosowania nad wyborem komisji stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5. Debata nad raportem o stanie Gminy Czarna.

Najważniejsze sentencje raportu o stanie Gminy Czarna za 2021 rok przedstawił i omówił Pan Wójt- **Edward Dobrzański**.

Głos w dyskusji zabrał **P. Dariusz Kulka- Radny gminy**- który poprosił aby doprecyzować daty w jakich latach sołtysem była Pani Jowita Baran a kiedy stanowisko przejęła P. Maria Kiwała- Barnat.

Ad. 6. Podjęcie uchwał:

➤ Projekt uchwały **Nr XXXVI/365/2022** w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku nr 968 B położonym w miejscowości Krzemienica na działkach o numerach ewidencyjnych 3407/1 i 3407/ odczytał **Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG**.

Głos zabrał P. Józef Buk- Radny Powiatu Łańcuckiego- który zwrócił się do Radnych obecnych na posiedzeniu aby zastanowili się dobrze przed głosowaniem nad w/w projektem gdyż sam posiada działkę w niedalekiej odległości od planowanej lokalizacji kasyna oraz rozmawiał z mieszkańcami tam sąsiadującymi którzy mają obawy co do planowanej inwestycji i są przeciwni.

Z kolei **P. Wincenty Morycz- Radny gminy**- przekazał ze można było omówić ten projekt na radzie sołeckiej lub zebraniu wiejskim i może by udało się jakiś kompromis uzyskać lecz bez konsultacji z mieszkańcami nie może się opowiedzieć.

Więcej uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów.

(w głosowaniu nie brał udziału Pan Marek Wilczek- Rady Gminy)

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXV/365/2022 w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku nr 968 B położonym w miejscowości Krzemienica na działkach o numerach ewidencyjnych 3407/1 i 3407/2 z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- **Projekt uchwały XXXVI/362/2022** w sprawie rozpatrzenia Raportu o stanie Gminy Czarna za 2021 rok i udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Czarna odczytał Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.

Pan Przewodniczący RG- odniósł się do przekazanego raportu i poprosił aby w kolejnych latach bardziej rozbudować informację dotycząca wydatków na oświatę z podziałem na poszczególne paragrafy.

Więcej uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głosów,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów.

(w głosowaniu nie brał udziału Pan Marek Wilczek- Rady Gminy)

Lista głosowania imiennego nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/362/2022 w sprawie rozpatrzenia Raportu o stanie Gminy Czarna za 2021 rok i udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Czarna z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- **Projekt uchwały Nr XXXVI/363/2022** w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Czarna za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2021 odczytał Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głosów,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów.

(w głosowaniu nie brał udziału Pan Marek Wilczek- Rady Gminy)

Lista głosowania imiennego nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała XXXVI/363/2022 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Czarna za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2021 z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

• **Projekt uchwały Nr XXXVI/364/2022** w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu Gminy Czarna za rok 2021 odczytał Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG zapoznał obecnych na sesji Radnych ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej przedstawiając opinię Komisji sformułowaną na swoim posiedzeniu w dniu 23 maja 2022 roku oraz uchwałę Nr 1/2022 w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Czarna z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2021 rok przedłożona Wysokiej Radzie.

Następnie odczytał Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej:

- **Nr 4/14/2022 z dnia 20 kwietnia 2022** w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Czarna sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Czarna za 2021 rok. Opinia pozytywna.

- **Nr 4/31/2022 z dnia 2 czerwca 2022** w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Czarna z tytułu wykonania budżetu gminy za 2021 rok. Opinia pozytywna.

Radni wyrazili swoje stanowisko o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy biorąc udział w głosowaniu jawnym.

-,za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głosów,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów

(w głosowaniu nie brał udziału Pan Marek Wilczek- Rady Gminy)

Lista głosowania imiennego nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/364/2022 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu Gminy Czarna za rok 2021 z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

➤ **Projekt uchwały Nr XXXVI/366/2022** w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Czarna a Gminą Piecki odczytał **Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.**

Następnie głos zabrał **P. Wójt** –który poinformował, że z inicjatywą wyszła Pani Agnieszka Kurczewską – Wójt Gminy Piecki, która na terenie swojej gminy posiadają bogata kolekcję wyrobów Pani Władysławy Prucnal eksponowanej od wielu lat w Muzeum Regionalnym im. Walentyny Dermackiej z Sapiechów w Pieckach która są zafascynowani. Przekazał że gminy w ramach swoich kompetencji będą rozwijać współpracę na zasadach obustronnego dialogu, partnerstwa, równości i wzajemnych korzyści w następujących obszarach tj.: społeczno - kulturalnych, m.in. poprzez wymianę informacji i doświadczeń, działania promocyjne, inicjowanie i wspieranie kontaktów pomiędzy instytucjami, ośrodkami kultury oraz innymi podmiotami a także turystyki.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” –.0 głosów.

(w głosowaniu nie brał udziału Pan Marek Wilczek- Rady Gminy)

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/366/2022 w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Czarna a Gminą Piecki z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały **Nr XXXVI/367/2022** w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Czarna uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach i ćwiczeniach odczytał **Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG** poinformował że w przekazanym projekcie stawka za udział w akcjach i działaniach ratowniczych wynosiła 15 zł i po przeprowadzonej dyskusji na posiedzeniu komisji została zwiększona do 20 zł.

Głos w sprawie zabrał **P. Wójt-** który poinformował że pierwotnie była zaproponowana kwota 15 zł na działania ratownicze ale po zaciągniętej informacji o kształtujących się wysokościach ekwiwalentu w gminach sąsiednich zaproponował aby zwiększyć stawkę do 20 zł.

Przewodniczący RG- poinformował że Pan Radny Zbigniew Jurek przygotował zestawienie kosztów i przed głosowaniem chciałby aby przedstawił je Wysokiej Radzie i oddał głos Panu Radnemu **Zbigniew Jurek**, który przekazał że bardzo go cieszy fakt iż Radni oraz Pan Wójt doceniają pracę strażaków ochotników lecz aby podjąć uchwałę należałoby się zastanowić czy nas na to stać i czy posiadamy odpowiednie środki na ten cel. Poinformował że wstępnie licząc liczbę wyjazdów oraz godzin posiłkując się statystykami poprzednich lat oraz dobiegającym półroczem roku bieżącego to kwota około 100 tys. zł licząc też udział w szkoleniach i ćwiczeniach a przecież niedawno odbyły się zawody strażackie w których udział wzięło 14 drużyn. Czy mamy taką kwotę w budżecie aby zabezpieczyć wypłatę ekwiwalentu? Dodał że po rozmowach z inspektorem ochrony przeciwpożarowej i wydatki na badania lekarskie czy niezbędne przeglądy może tych pieniędzy braknąć. Nie wie jak jest prawda ale ponoć po rozmowach z naczelnikami jednostek na terenie gminy strażacy mają nie wnioskować w roku bieżącym o wspomniane ekwiwalenty gdyż tylko wtedy tych środków na bieżące zadania nie braknie. Przekazał że jeśli podejmiemy uchwałę w takiej wersji to trzeba się liczyć z tym że brakujące środki będzie trzeba dołożyć.

P. Wójt- poinformował że po przeprowadzonej z jego strony analizie tych środków na ten cel obecnie nie braknie, a jeśli dojdzie do uzasadnionej potrzeby aby dokonać zmian w budżecie i zwiększyć środki na ten cel to będzie zwracał się do Wysokiej Rady aby zwiększenia dokonać.

Z kolei **P. Wincenty Morycz- Radny gminy-** zapytał czy nie można by uzyskać refundacji niektórych kosztów gdyż Pan Premier ogłasza że środki są przekazywane na ochotnicze jednostki pożarnicze więc może udałoby się pozyskać na ten cel środki ze źródeł rządowych lub państwowych.

Następnie głos zabrał **P. Grzegorz Sala- Radny Gminy-** a zarazem Gminny Komendant OSP na terenie Gminy Czarna, który przedstawił wysokość ekwiwalentu kształtującego się w sąsiednich gminach tj.:

- Gmina Markowa 22 zł udział w akcjach, 11 zł za szkolenia oraz ćwiczenia
- Gmina Rakszawa 25 zł i 10 zł,
- Gmina Żołynia 25 zł i 5 zł,
- Gmina Łańcut 15zł i 7 zł,
- Gmina Białobrzegi 15 zł i 5 zł,

Następnie przedstawił średnią liczbę wyjazdów w roku ubiegłym do akcji oraz działań ratowniczych. Poinformował że chciałby aby wysokość tego ekwiwalentu za udział w akcjach oraz działaniach ratowniczych była na poziomie średnim porównywalna do kwot w innych gminach. Dodał że z jego wyliczeń potrzeba kwota to około 20-30 tys. zł.

P. Zbigniew Jurek- zabrał głos jako **Radny Gminy, a zarazem Prezes Zarządu OSP** i przekazał że jeśli te środki są w budżecie i zabezpiecza te wydatki związane również z wypłatą ekwiwalentu to cieszy się i dziękuje o docenienie pracy strażaków ochotników.

Więcej uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” –.0 głosów.

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/367/2022 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Czarna uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach i ćwiczeniach z dnia 31 maja 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały Nr XXXVI/368/2022 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czarna na rok szkolny 2022/2023 odczytał **Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.**

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” –.0 głosów.

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/368/2022 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czarna na rok szkolny 2022/2023 z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały Nr XXXVI/369/2022 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania odczytał **Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący RG.**

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” –.0 głosów.

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/369/2022 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały Nr XXXVI/370/2022 w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Czarna na rok 2022 **Pan Wójt** przystąpił do szczegółowego omawiania projektu uchwały.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głos ,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów.

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/370/2022 w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Czarna na rok 2022 z dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały Nr XXXVI/371/2022 w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na rok 2022 odczytał i szczegółowo omówił **Pan Wójt**.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały.

-,za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-,przeciw” było - 0 głosów,

-,wstrzymujących się” – 0 głosów.

Imienny wykaz głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr XXXVI/371/2022 w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na rok 2022 dnia 30 czerwca 2022 r. - stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. Informacje Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.

P. Wójt - przedstawił obszerną informację z prac poszczególnych referatów jak i jednostek budżetowych gminy oraz poinformował o inwestycjach na terenie gminy będących w trakcie realizacji oraz o tych już ukończonych, a także o planowanych zamierzeniach inwestycyjnych - **informacje stanowią załącznik do protokołu.**

Następnie poinformował o najważniejszych sprawach m.in. :

- poinformował że przekazał na ostatniej sesji że otrzymaliśmy informację o przekazaniu środków w ramach II tury Rządowego Funduszu Polski Ład;
- ponowił zaproszenie na otwarcie Centrum Opiekuńczo- Mieszkalnego w Woli Małej w dniu 1 lipca oraz Jarmark Garncarski na 10 lipca w Medyni Głogowskiej.
- o realizowanych zadaniach w ramach inwestycji uregulowanie gospodarki wodno ściekowej na terenie Gminy Czarna etap IV:
- o trwających prace przy budowie gminnego żłobka w Czarnej. Wykonano przełożenie sieci wodociągowej, sieci kanalizacji kablowej teletechniki oraz przebudowę linii kablowej energii elektrycznej. Prowadzone są roboty ziemne oraz przygotowywane są ściany fundamentowe do zabetonowania

- poinformował o odbytych w dniu 19 czerwca zawodach strażackich które odbyły się w miejscowości Zalesie oraz zawodach sportowych w piłce nożnej o puchar Wójta Gminy Czarna odbytych na stadionie Klubu sportowego „ASTRA” w Pogwizdowie
- o trwających robotach budowlanych przy Rozbudowie i przebudowie budynku szkolnego w Dąbrówkach. Wykonano: roboty ziemne, fundamenty, zewnętrzną instalację kanalizacji deszczowej, Prowadzone są prace przy murowaniu ścian piwnic.
- O trwających pracach projektowych przy opracowaniu programu funkcjonalno – użytkowego na „Modernizację technologii uzdatniania wody na Stacji Uzdatniania Wody w Czarnej oraz budowę studni bisowej S2-A.
- o trwających pracach projektowych rozbudowy i przebudowy budynku szkolnego w Zalesiu obejmującą likwidację kotłowni węglowej ze zmianą systemu ogrzewania na pompę ciepła i kocioł gazowy wraz z budową instalacji fotowoltaicznej o mocy 40 kWp, adaptację pomieszczeń na bibliotekę, przebudowę sanitariatów, kuchni, budowę windy dla niepełnosprawnych, wymianę instalacji c.o., cwu, elektrycznej, dostosowanie budynku do przepisów ppoż., przebudowę i rozbudowę pomieszczeń przedszkola.
- o rozstrzygniętym przetargu na zadanie „Przebudowa dróg gminnych i wewnętrznych oraz nawierzchni utwardzonych w zakresie wykonania nawierzchni bitumicznych” oraz podpisano umowę z wybranym Wykonawcą – MPDiM Sp. z o.o. Rzeszów,
- o trwających problemach przy pracach projektowych przebudowy/rozbudowy drogi wojewódzkiej Nr 881 Sokołów Młp. – Łańcut – Szklary prowadzone i finansowane wspólnie z Gminą Sokołów Młp.
- o prowadzeniu koszenia traw w ciągu dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy; koszone są pobocza, rowy przydrożne i tereny zielone w pasach drogowych.
- o przeprowadzeniu prac porządkowych i bieżącym utrzymaniu chodników przy drogach powiatowych
- poinformował o kolejnym spotkaniu z przedstawicielami firmy Hart-bex planującym budowę osiedla mieszkaniowego w miejscowości Krzemienica w sąsiedztwie Kraczkowej. Inwestorzy zobowiązali się do przekazania darowizny na sporządzenie Studium oraz MPZP dla tych terenów aby móc zrealizować planowaną inwestycję tj. budowę osiedla wraz z infrastrukturą Poinformował że gmina wykonać musiałby krótki odcinek drogi gminnej a dalsze inwestycje i budowa dróg wewnętrznych oraz ich utrzymanie pozostałoby po stronie inwestora.
- .

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół nr XXXV/35/2022 z dnia 30.05.2022 –przyjęty jednogłośnie 13 głosami za.
(w głosowaniu nie brał udziału Pan Grzegorz Sala- Rady Gminy)

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Zapytania i wolne wnioski:

Pan Zdzisław Jaromi Przewodniczący RG oddał głos Komisji Wniosków i Uchwał.

Wniosek nr 1 zgłoszony przez **Pana Radnego Bogusława Bieniek** -w sprawie wycięcia zakrzaczeń przy drodze gminnej nr 2258 w Medyni Głogowskiej, koło Pana Marszałka.

Wniosek nr 2 zgłoszony przez **Pana Radnego** -w sprawie przycięcia żywopłotu i gałęzi na działka 2826/1 i 2826/2 lub wystosowania pisma do właściciela działki.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Ad. 10. Sprawy różne.

W sprawach różnych głos zabrał **P. Zdzisław Jaromi-Przewodniczący RG-** który poinformował że otrzymał sygnały od mieszkańców wsi Wola Mała o brakach w dostawie wody, która utrudnia i dezorganizuje życie tych mieszkańców. Bulwersujące jest to że wyłączeniu i największym ograniczeniem w dostawie wody dotknęło naszych mieszkańców gminy którzy wodę otrzymują z ~~gminy Łańcut~~ i są dyskryminowani gdyż mieszkańcy ~~gmin przynależących do gminy Łańcut~~ są ^{mieszkańcy} traktowani ulgowo. Prosi Pana Wójta o interwencje w tej sprawie. ^{mieszkańcy}

Następnie głos zabrał **P. Edward Guz- Sołtys sołectwa Wola Mała-** który również poruszył problem braku wody w miejscowości Wola Mała. Przekazał że jest zbulwersowany kiedy w takie upały dostęp do wody bieżącej jest ograniczony i udostępniany tylko na kilka godzin dziennie a sytuacja nie trwa dzień czy dwa tylko dłuższy okres czasu. Prosi aby zainterweniować w tej sprawie aby mieszkańcy mogli godnie funkcjonować. Dodał że Wola Mała jest dyskryminowana gdyż uzyskał informacje w zakładzie komunalnym iż mieszkańcy Łańcuta mają wodę wykańczana tylko w nocy co nie świadczy o równym traktowaniu wszystkich odbiorców wody. W imieniu mieszkańców jeszcze raz wnosi o wsparcie w tym temacie. Dodał że myjnie na terenie gminy są czynne a ludzie nie mają się w czym umyć. Kolejnym problemem który chciałby poruszyć to ciągnące się problemy z wywozem kruszywa z kopalni w Woli Małej przez podwykonawców tj. firmy styrobud. Prosi również o interwencję w tym temacie.

W sprawie działających myjni samochodowych głos zabrał P. Robert Szubart- radny gminy-który pracuje na jednej ze stacji na terenie Łańcuta informując że auta myte są sporadycznie a woda jest brana z własnej studni głębinowej. Ponadto będąc przy głosie przekazał że doszły do niego słuchy że sołectwo Krzemienica odebrała środki na zadanie budowy placu zabaw sołectwu Czarna, z informacji przekazywanych na poprzednich posiedzeniach sesji może śmiało przekazać że tak się nie stało i jest za powstaniem placów zabaw w tym oto sołectwie jakim jest Czarna.

W dalszej części głos zabrała **P. Maria Kiwała Barnat- Sołtys sołectwa Czarna-** która przedstawiła problem składowania odpadów na działkach w miejscowości należących do Pana Tadeusza Wrony gdyż mieszkańcy mają obawy że dojdzie do skażenia gleby i zagrożenia zdrowia. Dodała że Pan Wrona zrekułtywował jedno wyrobisko odpadami które ma niekorzystny wpływ na środowisko i nie chcą dopuścić aby powtórzył się ten błąd po raz kolejny, zatem prosi o pomoc w imieniu mieszkańców o niedopuszczenie do rekułtywacji wyrobisk odpadami zagrażającymi zdrowie a również życie.

P. Wójt- odpowiedział że decyzja jaka podjął w tej sprawie była negatywna i nic w tym temacie się nie zmieniło.

Z kolei **P. Wincenty Morycz- Radny Gminy-** przekazał że inwestor może odwoływać się od wydanych decyzji lecz jak wspomniał Pan Wójt stanowisko gminy jest niezmiennie w tym temacie .

Pan Przewodniczący- również opowiedział się za sprzeciwem w sprawie składowiska odpadów na terenie gminy Czarna.

W dalszej części głos zabrał **P. Wincenty Morycz- Radny Gminy-** który poinformował że zwrócili się do niego rolnicy z miejscowości Krzemienica, którzy obierali nawóz z oczyszczalni ścieków z prośbą o interwencję. Mianowicie odebrali osad w czerwcu i przekazano im że kolejny odbiór wspomnianego nawozu mogą przyjechać we wrześniu a, między czasie zaobserwowali że samochody z obcymi rejestracjami odbierają ten nawóz. Zwraca się zatem aby przyglądać się tej sprawie i naszym miejscowym rolnikom pozwolić w pierwszej kolejności odbierać osad.

P. Wójt- odpowiedział że porozmawia z pracownikami oczyszczalni o zgłoszonej sprawie.

W dalszej części spraw różnych głos zabrał **P. Roman Pudło- Sołtys sołectwa Dąbrówki-** który zapytał czy w dobie suszy i braków wody nie można byłoby pobierać wody z rzeki Wisłok oraz posiłkować się nią w czasie takich sytuacji jaka mamy obecnie a także aby zaopatrywałyby się w nią jednostki straży pożarnych co po części rozwiązało by problem.

Ponadto chciałby aby wygospodarować miejsce przy brzegu rzeki Wisłok aby ułatwić możliwość spływu kajaków.

P. Wójt- odpowiedział że jeśli chodzi o spływy kajakami i sprawy z tym związane prosił by się kontaktować z Panią Katarzyną Gargała Dyrektor Gokir-u oraz Panią Anna Wicher która mocno zaangażowana jest w tego typu przedsięwzięcia i prowadzi stowarzyszenie „Czarna Szekla”.

Ad. 11. Zakończenie sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad **Pan Zdzisław Jaromi- Przewodniczący Rady Gminy Czarna** uznał obrady za zakończone.

Godzina zakończenia obrad 16²⁰

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:



Natalia Małecka

